

Ára 8 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2,40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.  
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 10 P

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.  
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-43. KIADÓHIVATAL:  
KOSSUTH-U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-41

Debrecen, 1933. június 17.

Szombat

XXXVII. évfolyam 135. szám

## A pénzrögzítés körül folyik a harc a világgazdasági értekezleten

Nem mer kudarcot vallani a konferencia

London, június 16.  
A londoni világgazdasági konferenciának megvan az első pozitív eredménye: az angol, amerikai és francia bankkormányzók között létrejött a valutaegyesítés és ennek első lépése a font-dollár-frank árfolyamrögzítése. A tervbe vett intézkedésekkel

korlátozni akarják a font, a dollár és a frank árfolyamának ingadozását.

de a valuták aranyértékének megálapításáról egyelőre nincsen szó. A jövődó dollár-font árfolyamként legszűkebben a 4.05-öt emlegetnek, amelytől legfeljebb 10 pontnyi eltérést engednek majd felfelé vagy lefelé.

Az Angol Bank a kinstári hivattal egyetértésben már körlevélben figyelmeztette a bankokat és tőzsdecégeket, hogy esetleges devizaműveleteiket minél sürgősebben bonyolítsák le.

A dollárögzítés híre megállította, sőt némileg meg is fordította az amerikai tőzsdei árfolyamok emelkedését. A Wall Streetet kisebbmértetű e'adási hullám borította el, amelynek következtében az értékpapírok legnagyobb része 1.7 ponttal esett. Az ünnep miatt csütörtökön ülést nem tartottak, annál élénkebb volt az egyes delegátusok között a különböző problémákról folytatott eszmecsere.

Igen nagy figyelmet kelt a konferencia körében Hull államtitkár londoni rádióelőadásának az a kijelentése, hogy

a világgazdasági értekezlet egyetemesen nem mer kudarcot vallani. Az egész világ kereskedelmi harcot vív a pusztító létért és elfelejtik, hogy egyik állam sem virágozhatik más államok kárára.

Békülékenyebb szellem nyilatkozik meg a háborús adóssági kérdésben. Egy tekintélyes newyorki lap figyelemmel arra a körülményre, hogy Amerika a júniusi esedékességnek csak 8 százalékát kapta meg, azt írja: A háborús adósságok minden értelmes nemzetgazda szemében meghaltak. Mire az amerikai törvényhozás újul összeül, már döntenie kell az adósságmódosító egyezmények felett.

Nehézségek merültek fel a konferencián

London, június 16.  
A Reuter Iroda értesülése szerint

a világgazdasági értekezlet pénzügyi bizottságában komoly nehézségek merültek fel az amerikai és francia képviselők közt, amelyek

megakasztiák a bizottság munkáját, nehézségeket az okozza, hogy a washingtoni kormány eddig nem adta meg a hozzájárulást a pénzrögzítési megállapodáshoz, amelyet az amerikai megbízottak pótlólag csütörtökön létesítettek. A gazdasági bizottságban 47 állam képviselteti magát. Magyarország megbizottja Walkó Lajos volt külügyminiszter. Pénzügyi és valutaügyi bizottságban 48 állam van képviselve. Magyarországot Imrédy pénzügyminiszter képviseli.

## Nem az egyetemek leépítéséről, hanem átszervezéséről van szó

A kultuszminiszter nyilatkozata az egyetemek ügyében

Budapest, június 16.  
A felsőház pénzügyi-bizottságának pénteken délelőtti tartott ülésén a kultuszárca költségvetéséhez Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás, Glattfelder Gyula püspök, Berzeviczy Albert és Teleki Pál gróf szöveltek fel.

Hóman Bálint a felszólalásokra adott válaszában foglalkozott a lelkesítő javadalmak kérdésével, valamint a felekezeti tanítók helyzetével. Tájékoztatta a bizottságot az e téren tervbevetett intézkedéseiről. Reflektált Glattfelder püspöknek a művészinyomor enyhítését célzó felszólalás

sára és kilátásba helyezte segítségét. Az egyetemekről szólva hangsúlyozta, hogy ezeknek nem lebontásáról, hanem átszervezéséről van szó, ami azt jelenti, hogy az ország mai kulturális igényeinek megfelelő gazdasági lehetőségek keretei között biztosítaniuk kell azoknak fennállását.

## Vasárnap délután lesz a Nemzeti Egység debreceni alakuló nagygyűlése

Csütörtökön 1500 városban és községben volt alakuló gyűlés

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Magyarországon még soha nem tapasztalt imponáns egyöntetűséggel és a választópolgárság százezreinek részvételével indult meg a Nemzeti Egység mozgalma. A Vezér felhívására, amelyet országsszerte falragaszok közvetítettek, társadalmi különbség nélkül tömörül a magyar nép az új szervezetre keretei között. A zászlóbontó nagygyűlések sorát Vitéz Gömbös Gyula Egerben nyitotta meg s ezt követően Urnapián zajlott le több ezer gyűlés az ország minden részében.

Debrecen hazafias polgársága vasárnap, június 18-án tartja a Nemzeti Egység alakuló gyűlését, miután a zászlóbontás már a Vezér jelenlétében megtörtént. Az alakuló nagygyűlés délután fél 4 órakor veszi kezdetét az Arany Bika disztermében a következő programmal: 1. Nemzeti Hisszekegy, 2. Bárá Vay László elnök megnyitja az ülést, 3. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály törvényhatósági titkár felolvassa bárá Vay László törvényhatósági elnöki megbízó levelét, 4. Bárá Vay László elnök beszéde, 5. A törvényhatósági választmányi, körzeti elnökök és titkárok megválasztása és fogadalortétele, 6. Himnusz.

A Nemzeti Egység debreceni szer-

vezete a nagygyűlést megelőzőleg hatalmas reorganizációs munkát végzett s felírassított és ujjaalakított keretei közé bizalommal és szeretettel vár minden debreceni polgárt. A nagygyűlés imponáns lefolyásának rendjéről a párt százötven tagú rendező bizottsága gondoskodik s az alakuláson meg fog jelenni testületileg a női főcsoport is. A rendezőség a páholyokat és karzatokat kizárólag hölgyek számára tartja fenn.

Alakuló gyűlések az országban

Budapest, június 17.  
Csütörtökön, Urnapián mintegy 1500 városban és községben alakult meg a Nemzeti Egység pártjának helyi szervezete.

A csütörtöki alakuló ülésről most futnak be a jelentések és táviratok

száza a Nemzeti Egység Pártjának Esterházy utcai központjába. Ezek a jelentések arról adnak hírt, hogy az ország a pártszervezetek megteremtése alkalmával egységesen foglalt állást azok mellett a nagy gondolatok és célkitűzések mellett, amelyeket Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök, mint a nemzeti egység mozgalmanak vezére rádiószózatában, képviselőházi beszédeiben és legutóbb Egerben hangoztatott. A táviratok és levelek száza, amelyek a nemzeti egység pártszervezeteinek megalakulásáról beszámolnak, egyben bizalmat és ragaszkodást fejeznek ki a miniszterelnöknek. Sztranyavszky Sándor országos pártelnöknek és a szervezés országos vezetője, Marton Bélad r. képviselő iránt.

Urnapián az ország két vidéki metropolisában is, Szegeden és Pécsen zajlottak le imponáns nagygyűlések.

## Utra készen áll a világ legnagyobb óceánrepülési vállalkozása

Balbo miniszter vezetésével 24 repülőgép száz főnyi személyzettel repüli át az Óceánt

Róma, június 16.  
Huszonnégy olasz vízirepülőgép Italo Balbo légügyi miniszter vezet-

sével utrakészen áll, hogy az Atlanti Óceánon át a chigágoi kiállításra repüljön. A csoportos óceánrepülést két

két évvel ezelőtt jelentette be Mussolini, az olaszországi, brazíliai Ocean-repülés sikeres befejezése után. A repülés utvonala oda és vissza, eléri a föld kerületének felét. A repülőraj személyzete 100 főből áll Italo Balbo parancsnoksága alatt.

Olaszország jelenlegi légügyi minisztere 37 éves. A világháború alatt az alpesi vadászoknál szolgált, a fegyverszünet után lapot alapított Udinében, már 26 éves korában a fassimus parancsnokló táborka volt, 1925-ben államtitkár, 1928-ban a légi erők parancsnoka, 1929-ben pedig légügyi miniszter lett.

Ezzel a repüléssel egyúttal az Európa és amerikai légit forgalom lehetőségét akarja bebizonyítani. Az út sok nehézséggel jár. A gépeknek az Alpiok felett több mint 4000 m. magasságra kell emelkedniük.

### Vasárnap ünnepli a MANSz Erzsébet vegyeskar tiz éves jubileumát

Mint már több ízben megírtuk, holnap, vasárnap lesz a MANSz Erzsébet vegyeskar 10 éves jubileuma. A nagyszabású ünnepség, melybe bekapcsolódik a MANSz minden csoportja, egésznapos programu lesz. Dél előtt istentiszteletet felekezettek szerint. Utána délelőtt 11 órakor díszgyűlés a vármegyeháza dísztermében. Délután 5 órakor műsoros előadás a MANSz leánykör rendezésében, melynek műsorát a MANSz szakosztályok adják. Este 8 órakor hangverseny, utána tánc. Mindkét előadás a MÁV. vagongyár dísztermében lesz megtartva.

A vasárnapi ünnepséget megelőzően ma este az Erzsébet vegyeskar névében a MÁV. Egyetértés Dalkör szerénadót ad báró Vay László főispánnak és dr. Vásáry István polgármesterének. Az Iparos Dalkör pedig ugyancsak az Erzsébet énekkar nevében szerénadót ad Fráter Erzsébetnek, a jubiláló énekkar díszelnökének, akinek nevét viseli az énekkar és Lábos Bélánának, az énekkar elnökének. A vasárnap esti hangversenynek egyik érdekessége lesz, hogy a MÁV. Egyetértés Dalkör azt a darabot fogja énekelni, mellyel a július 1-én és 2-án rendezendő országos dalversenyen indul.

A délutáni előadás és hangverseny műsorát az alábbiakban közöljük:

#### Délután 5 órakor:

1. Előkép. A magyar fájdalom. Bemutatják a MANSz nevelési csoport tagjai. 2. Házasságszedelgő. Vigjáték 1 felvonásban. Előadják a MANSz. vasutas csoport tagjai: Stieglmayer Mancika, Koncz Olga, Cselény Magda, Scheibel Ica, Balogh Ilonka, Papp Bözsike, Petrány Ede, Nánássy J. Sándor, Molnár Sándor, Zengewald Gyula, Sághy László, Papp Margit. 3. Magyar dalok. Énekli Kovács Kató. 4. Dalolás. Táncszám. előadják Erdey Klári és Erdy Évi, a MANSz. postás csoport tagjai. 5. Bözsike nagy lány lesz. Vigjáték 1 felvonásban. Irta Kármány József. Előadják a MÁV. műhelyi MANSz csoport tagjai: Szabó Pálné, Holló Annuska, Kaszás Ibolya, László Cica, Tóber Margit, Rogge József, Forgács Andor, 6. Monológ. Előadja Trón Nóni. 7. Egy kis üzlet. Parasztkomédia. Előadják Hangya Mária, Petrány Ede és Stieglmayer László. 8. Magyar szülő. Lejtő Vargha Olga. 9. Magyar ének. Irta Sajó Sándor, szavalja Farkas Margit, a MANSz iparos csoport tagja. 10. Kármagyar. Lejtő: Vargha Margit, Faragó Bözsike, Mária Matild és Kovács Mária.

#### Esti hangverseny műsora:

1. Erkel: Himnusz, Énekli a

MANSz Erzsébet vegyeskara. Vezényel Csösz László tanár. 2. Prolog. Irta és elmondja dr. Liszt Nándor. 3. Molnár A.: Mi az magyarnak lenni. Énekli az Iparos Dalkör. Vezényel B. Szűcs Ferenc tanár. 4. Magyar dalokat énekel Gábor Áron. 5. Dr. Horváth-Csösz: Álmodtam szép, gyönyörűt. Kacsóh P.—Csösz: Egy rózsaszál. Énekli a MANSz Erzsébet vegyeskar. 6. Liszt II. rapszódiajára táncot mutat be Mária Magda. 7. Magyar dalok. Énekli

Csösz Lászlóné, 8. Hollós: Fekete hold éjszakája. Énekli a MÁV. Egyetértés Dalkör. Vezényel Szigethy Gyula karigazgató. 9. Radó: Májusi fuvalom. Farkas N.: Dalegyveleg. Szabados: Hiszekegy. Énekli a MANSz Erzsébet vegyeskar.

Vasárnap délután a MANSz vagongyári előadására különvonat indul a pályaudvarról 5 óra 15 perckor. Az utazás díjtalan. Ugyancsak indul este háromnegyed 8 órakor egy másik különvonat.

## Dr. Varga Zsigmond teológiai professzor lett a debreceni egyetem jövő évi rektora

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Pénteken délelőtt ment végbe a Tisza István tudományegyetemen a rektorválasztás. A jövő év rektorául egyhangulag dr. Varga Zsigmond hittudományi professzort választották meg.

Pénteken délelőtt ült össze dr. Rugonfalvi Kiss István rektor elnöklése alatt a 16 elektor. Az elektorok egyhangulag, titkos szavazással dr. Varga Zsigmond hittudományi ny. r. tanárt, a vallástörténet kiváló professzorát választották meg.

Az eredmény elünciálása után a rektor indítványára dr. Szentpéteri Kun Béla jogi, dr. Bodnár János orvoskari dékán és dr. Tankó Béla bölcsészkar dékánhelyettesből álló küldöttség dr. Varga Zsigmondot, akit a rektorválasztó közgyűlésbe hívta meg. Miután a küldöttség a jövő évi rektorral visszatért, dr. Rugonfalvi Kiss István rektor közölte az eredményt s néleg szavakkal köszöntötte az összbizalom részeseit. Dr. Varga Zsigmond meghatottan mondott köszönetet az üdvözlésre és röviden ismertette azt a gazdag programot, amelyet a jövő évre célul kíván kitűzni.

Az egyetem a kollégiumból sarjadt ki, ezért az anyaintézetrel való jó viszony ápolása elsődrendű kötelessége és ezt teszi rektori programja első pontjának. A város, mely a múltban oly sok áldozatot tett az egyetemért s amely egyetemlegesen tiltakozott az esetleges megcsönkítés ellen, szintén megköveteli, hogy közte és az egyetem között harmónikus együttműködés továbbra is fennmaradjon. Fontos programponturn tekint az új rektor a helyi megerősödést és szellemi továbbképzést. Külső megerősödését, éntekzését a költséghetes miatt úgy nem lehet eszközölni, azért fontos a helyi megerősödés. Céla az új rektor az ifjúság iránti szeretetnek, megerősítésnek és segítésnek további fenntartása.

## Rádió

### A budapesti rádió szombati műsora:

6.15: Torna. Utána: Gramofon. — Gramofon. — 10.00: Szigligeti Ede színházi emlékei. 2. Tíz perc a méhesben. (Felfolvasás.) Közben: Gramofon. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangzó. — 12.05: Az 1. honvéddalvezéred zenekara. Közben 12.30: Hírek. — 1.15: Időjelzés. 1.30: Járóka Sándor és cigányzenekara. — 2.45: Hírek. Őfelszerés. 4.00: A Magyar Cserkészszövetség előadása. — 4.10: A Rádióélet meserója. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: „A Balaton sportja.” Tóth Lajos előadása. — 5.30: Lisieuxi Kis Teréz-énekkar. — 6.10: Rádióamatörposta. — 6.30: Fejér György jazzszámokai zongorázik. — 7.05: Terménytőzdei

Az új rektor frappáns szavait az elektorok nagy lelkesedéssel figyelték és kísérték, majd dr. R. Kiss rektor az ülést berekesztette.

Dr. Varga Zsigmond 1886-ban született Maros-Décsen, ezakított erdélyi területen. Középskulát a nagyenyedi Bethlen Kollégiumban végezte, teológiai tanulmányait a kolozsvári ref. theol. fakultáson hallgatta. Külföldi egyetemeket Berlinben, Genében és Utrechtben látogatott. Ugyanott orientalista tanulmányokat is folytatott kitünő szakemberek vezetésével. E célból a párisi Louvre- és a londoni British Muzeumot is tanulmányozta. 1911-ben Kolozsvárt teológiai magántanárságot s a budapesti tudományegyetemen a sémi nyelvészetből doktorátust szerzett. 1913-ban a kolozsvári teológiai fakultás docense lett, majd ugyanazon év szeptemberében a debreceni kollégiumi nagykönyvtárhoz került, amelynek azóta állandó árc. illetőleg 1920-tól kezdve igazgatója. Az egyetem megszűnésével egyidejűleg 1914-ben az egyetem hittudományi karával párhuzamosan működő lelkészképző intézet tanára lett, ahonnan 1921 júniusában az egyetem hittudományi karára hivatott el a vallástörténet nyilvános, rendes tanárának. Irodalmi munkásságának utolsó: Több nagyszabású önálló művet írt, melyek közül az ókori keleti népek művelődéstörténete című a Református Egyházi Könyvtárvallalat adta ki 1914-18-ban 2 kötetben. 1920-ban a sumir kérdéssről írott pályaművével elnyerte a Magyar Tudományos Akadémia Fényjutalmát. Az elmúlt hónapokban jelent meg kétkötetes hatalmas Vallástörténete, mely az eredeti források teljes ismeretével és használatával készült az eddig megjelent egyetlen igazi magyar vallástörténet és bátran helyet foglal a világ legjobb vallástörténeti művei között. Számtalan kisebb tanulmánya jelent meg folyóiratokban, emlékeztetéseken. Esztendőnkön keresztül társzerkesztője volt a Debreceni Lelkészi Tárnak, melybe több tudós tanulmányt írt. 1920-ban rendezte a kollégium több mint 30.000 kötetes duplikonnyvtárát, amelynek egyes darabjai értékesítéséből képezte a kollégiumi nagykönyvtár összes háborús hiányait megelőző az országban. E munkájával a magyar művelődés s az egyetemi kultúra bővítését és egészen kivételes szolgálatot.

Dr. Varga Zsigmond új tisztségét a miniszteri megerősítés után szeptemberben foglalta el. (cs.)

Kálmán egy drámai jelenetet fog előadni. A dalosestély iránt a kereskedőtársadalom és az ifjúság körében igen élénk az érdeklődés.

## Ma van az egyetem évszárja

A Tisza István-tudományegyetem ma, június 17-én tartja évszár ünnepét. Dél előtt fél tíz órakor a református Nagytemplomban hálaadó istentisztelet s 11 órakor az egyetem díszudvarán évszár közgyűlés.

A fél tíz órakor tartandó istentisztelet rendje:

1. Kezdi ének: XC. zsoltár 1-5 verse: Te benned bízunk eleitől fogva. 2. Közének: LXXXIX. zsoltár 1-5 verse: Az Urnak irgalmát örök-ké éneklém. 3. Schubert: A teremlőhöz. Énekli a kollégiumi Kántus. 4. A szószéki szolgálatot Csikesz Sándor egyetemi ny. r. tanár, a református hittudományi kar tagja végzi. 5. Záró ének: Himnusz.

A 11 órai évszár közgyűlésnek rendje:

1. Himnusz. Énekli a kollégiumi Kántus. 2. Rectori megnyitó. Tartja: dr. Rugonfalvi Kiss István e. i. Rector. 3. Dr. Milleker Rezső a bölcsész tudományi kar e. c. dékánjának értekezése. 4. A beérkezett pályamunkák méltatása és az emléklapok kiosztása. 5. Szózat. Énekli a kollégiumi Kántus.

## A DÓCZY ELEMJ ISKOLA ÉVSZÁR VIZSGÁJA

A Dóczy elemi iskola évszár vizsgája június 17-én délelőtt lesz a régi Dóczy-intézetben 9 órától, amelyre a szülőket és a tanügy-barátokat szívesen meghívja a tanstület. Beiratások a jövő 1933-34-ik iskolai évre június 20., 21., 22-én délelőtt lesz a régi Dóczyban, földszint balra. Most semmiféle díjat nem kell fizetni, csak szeptemberben, de a helyet gyermekeknek igyekezzék mindenképpen biztosítani. Tekintettel a nehéz gazdasági viszonyokra, az intézet igazgatótanácsa az elemi iskolai tanulók költségeit leszállította, az egész évi összes díjat 20 pengőben állapította meg. — bármely iskolából jöjjen is a Dóczy-intézetbe az új növendék. Ez a díj is fizethető szeptembertől 4 részletben is. Az évszár istentisztelet vasárnap (18-án) délelőtt 5 órakor a Kistemplomban lesz.

## Hajdúvármegye aispániától.

6060—1933.

## Pályázati hirdetés.

Haiduböszörmény megyei város számvevőségénél nyugdíjazás folytán megüresedett és a város képviselőtestületének 294—8686/12822 1931. kgy. számú határozatával irónoki állásról átminősített egy szám-tisztji állásra, mely a XI. fiz. osztály szerinti illetmények élvezetével jár s a minősítése: középiskolai érettségi bizonyítvány. — pályázatot hitelek.

Felhívom azokat, akik ezen állásra pályázni óhajtának, kérvényüket illetőségi, erkölcsi s közszolgálatra való alkalmatosságot igazoló orvosli bizonyítványokkal felszerelve hozzam címezve Hajduböszörmény megyei város iktató hivatalába f. évi július hó 15. napjának déli 12 órájáig annál inkább is nyuítsák be, mert az elkészett kérvények figyelmenbe nem vétetnek.

A számtisztet az 1929: XXX. tc. 68. §. 1. bekezdés értelmében a főispán nevezi ki. A kinevezés hatálya életfogytiglan tart.

Debrecen, 1933 június 13.

Rásó aispán.

## Hangverseny a Kereskedő Ifiaknál

A Kereskedő Ifjak Dalköre ma este 8 órakor tartja hangversenyt a Kereskedő Társulat dísztermében. Ez alkalommal bemutatja a dalkör vegyeskara az országos dalverseny versenykórusát. A belépés díjtalan. Műoron szerepel a dalkör vig szaváló kórusa, valamint Hornung Annus és Muraközi Tibor zeneszáma. Böör

## A hamis érettséggel garázdálkodó álönkéntes szenzációs trükkjeit leplezte le a debreceni rendőrség

**Citrommal hamisította az érettségi bizonyítványt - Egy zálogcédula okozta  
a szélhámos bukását - Husz hold föld árát dorbézolta el a tékozló fiú**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A debreceni rendőrség, — mint ismeretes — szerdán őrizete vette Boross János Zoltánt, az ismert álgazdászt, akiről kiderült, hogy egész sereg szélhámossgot követett el. Többek között kiváltotta egyik barátjának zálogtárgyait és az értékes, briliáns köves ékszereket eladta. Hamis érettségi bizonyítványt szerzett és így mint huszáronkéntes szolgált a budapesti huszárezrednél. Azóta a gondos és alapos rendőri nyomozás újabb és újabb adatokat produkál Boross János Zoltán ellen.

### Érdekes trükk hamis érettségi bizonyítvány szerzésére

Részletesen megállapították, hogy miképpen jutott hamis érettségi bizonyítványhoz a hat elemi végzetű, egyszerű földműves gyermek. Kiderült, hogy Boross János elment Holluják Sándor Patai utca 4. szám alatt lakó egyetemi hallgatóhoz és kijelentette, hogy állást fog szerezni a részére. Azt mondotta, hogy ő majd beajánlja Hollujákot báró Láng Boldizsár ny. altábornagy országgyűlési képviselőnek és báró Láng el fogja helyezni őt a vasútnál. Holluják hálásan megköszönte a kilátásba helyezett protekciót, mire Boross János Zoltán azt mondotta, hogy adja át érettségi bizonyítványt, amelyet el fog küldeni báró Láng Boldizsárnak.

### Citrom, mint hamisító eszköz

Holluják természetesen engedett a felszólításnak, azonban Boross János Zoltánnak eszébe sem volt állást szerezni a fiatalembernek. Amint kezei között volt a bizonyítvány, vásárolt egy darab citromot, annak segítségével lemosta a papírról Holluják nevét és helyébe odairta a magáét. A hamisított bizonyítvánnyal aztán elment egyik debreceni közjegyzőhöz, ott hiteles másolatot készíttetett a bizonyítványról és a másolat birtokában önként jelentkezett a budapesti honvédszárónál önkéntesi szolgálatra. Az eredeti bizonyítványt nem adta vissza Hollujáknak, hanem azt mondotta, hogy báró Láng Boldizsár nem tudta meg szerezni az állást, a bizonyítvány pedig elveszett.

A szélhámos ezután nyugodtan bevonult a budapesti huszárokhoz, ahol mint karpaszományos szolgált mindaddig, amíg vakbélperáción miatt le nem kellett szerelnie.

### Csizmadiamester, mint alkalmi igazgató

Debrecenben, mint a gazdasági akadémia rendkívüli hallgatója folytatta szélhámoságait. Bejárt a gazdászok közé, előkelő barátságokat kötött és nagylábon élt. Menyasszonya, a debreceni urileány eleinte nem akarta hinni, hogy Boross János Zoltán valóban gazdász. Mikor egy alkalommal kifejezte vélegénye előtt kétségeit, a fiatalember merész trükkel igazolta magát. Egyik Árpád téri fűszerkereskedésbe, — ahol telefon is volt — beültette egyik barátját, aki mellesleg csizmadiamester és kellőképpen kioktatta, hogy úgy beszéljen és úgy viselkedjék, mint a gazdasági akadémia igazgatója.

Délután Boross János a nagyállomáson sétálgatott menyasszonyával

és azt mondotta neki:

— No kedves, ha akarod, meggyőződhetek róla, hogy ki vagyok én. Fel fogjuk hívni a gazdasági akadémia igazgatóját, az majd megmondja.

Ezzel oda is ment a nyilvános telefonhoz és felhívta az Árpád téri üzletet, az egyik kagylót pedig odaadta menyasszonya kezébe:

— Halló! Itt a gazdasági akadémia igazgatója! — jelentkezett a drót végén a csizmadiamester baritonja.

A menyasszony kérdéseire ezután az ál-igazgató elmondotta, hogy Boross János Zoltán milyen kiváló fiatalember.

— Szorgalmasan tanul, kitüntetéssel kollokvál és mihamar megszerzi a diplomáját. Egészen nyugodtan hozzá mehet feleségül.

A menyasszony természetesen nem sejtette, hogy nem a gazdasági akadémia igazgatója beszélt és ettől kezdve elhitte a vélegény minden szavát.

### A hamisított index is jó pénzszerző eszköznek bizonyult

Boross János Zoltán ezenkívül még egy egész sajtósági szélhámossgot is csinált Debrecenben. Felfedezett itt egy Boross nevű vasúti nyugdíjast, akivel sietve megismerkedett és elhitette vele, hogy közeli rokona. Ezen a címen a nyugdíjas több mint két éven keresztül tartotta Boross János Zoltánt. Mindent fizetett helyette, pedig fizetni való volt elég. A fiatalember ugyanis egy hamisított index segítségével sűrű egymásutánban jelentkezett.

— Adjon husz pengőt, mert *kol-tokválni fogok!*

— Kérek ötven pengőt, mert be-

### A szélhámos megbukott a rendőrségen rögtönzött érettségi vizsgán is

Ekkor még mindig úgy állott a helyzet, hogy Boross János Zoltánt legfeljebb ezért az egyetlen csalásért vonhatták volna felelősségre. Kovács Gusztáv detektív azonban megmozgatta a fiatalembert és megtalálta nála a zöld könyvét, amelyben az állt, hogy kereskedelmi érettségije van. A detektívnek azonban jó szeme és jó emberismerete volt. Észrevette, hogy a fiatalember nem rendelkezik olyan műveltséggel, mint egy érettségizett embernek rendelkeznie kell és valóságos érettségi vizsgát rendezett a rendőrségen. Kérdéseket adott fel, amelyekre azonban Boross János Zoltán nem tudott válaszolni. Az érettségini tehát megbukott. Ekkor azt mondotta, hogy csak az osztály vizsgáig jutott el.

A detektív erre osztályvizsgái kérdéseket adott fel, azonban a vizsgázó ez alkalommal is elbukott. Dadogni kezdett, majd úgy módosította a válaszát, hogy ő bizony két évvel ezelőtt Rősertől szerzett érettségi bizonyítványt.

— Nem igaz! — csapott le rá a detektív. — Két évvel ezelőtt Rőser már be volt zárva.

Boross János Zoltán erre bevallotta, hogy citrom segítségével hamisította az érettségi bizonyítványt.

Husz hold föld ment rá a tékozló fiú  
szélhámosságaira

A debreceni rendőrség tehát ismét bravuros munkát végzett és vesze-

iratkozást kell fizetni. Ha meg kapom a diplomát visszatérek mindent kamatostul.

A jóhiszemű nyugdíjas persze adta a pénzt. Boross János Zoltán pedig ugyanezen a címen, ugyanezeket az összegeket felszedte édesapjától is, aki abban a hitben élt, hogy fia tanult és mihamar einber lesz belőle.

### Zálogcédula, mint nyomravezető

Szélhámoságai soha nem derültek volna ki, hogyha a fiatalembert a rendőrségen meg nem motozták. Az első panaszos Péczeli Endre hittanhallgató ugyanis nem Boross, hanem Rosenberg Béni ellen tett feljelentést amiatt, hogy eltulajdonította zálogcédulát. Rosenberg Béni, a közismert ócskás azzal védekezett, hogy a zálogcédulákat valaki kicsalta tőle. Ez a védekezés azonban — tekintve a sajtósági szituációt — igen gyönge nek látszott. Könnyen megtörténhetett volna, hogy Béni bácsi is baiba kerül. Szerencsére azonban Kovács Gusztáv detektívnek gyanus volt az egész ügy. Rendkívül aprólékos munkával megkereste az ékszerészt, akinek egy ismeretlen fiatalember eladta a zálogcédulákra elhelyezett briliáns függőt és briliáns köves gyűrűt. Kovács Gusztáv detektív ekkor már Boross János Zoltánra gyanakodott, azonban a panaszos hittanhallgató hevesen tiltakozott az ellen, hogy barátját gyanuba vegyék. Kijelentette, hogy teljesen lehetetlennek tartja, hogy Boross János Zoltán legyen a tettes. Kovács detektív ennek ellenére levitte Borossot az ékszerészhez, aki felismerte benne azt a fiatalembert, aki az ékszereket kétszáz pengőért eladta.

**Molykár ellen**  
a legbiztosabb módszer, ha szőrme-  
bundákat  
**Nagy József**  
ezüstkoszorús szűresmesterhez ad-  
juk gondozásra, biztosítással.

teljesen elterhelte, hogy a hiából tanult ember és ur legyen.

A rendőrség egyébként még mindig nem fejezte be teljesen a nyomozást és most fáradozik azon, hogy teljesen összeállítsa Boross János Zoltán teljes bünelstromát.

### Balogh Gyula a debreceni egyetemi gazdasági hivatal igazgatójának előadása

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Az Orvosi Továbbképzés Központi Bizottsága által az egészségügyi intézetek gazdasági ügyviteléről a jelenlegi és leendő orvosvezetők számára tartott továbbképző tanfolyamon dr. Balogh Gyula gazdasági hivatali igazgató „A kórházi költségvetés felépítése és betartása” címen tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. Különösen kiemelte az orvosok gazdasági ügyekben való jártasságának és a gazdasági tisztviselők szakzerű továbbképzésének fontosságát.

Előadása további részében szólt az okoskárú takarékoságról, a racionalizálásról, majd a kórházaknak és klinikáknak a belügyminisztérium részéről adandó ápolásiidő átalányok felemelésére vonatkozó feleletésével fejezte be rendkívül értékes előadását, melyet a nagy számú hallgatóság mindvégig élénk érdeklődéssel kísért végig.

### Gázolt és tovább szá- guldott egy kerékpáros

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Strébely József kocsivezető feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap délelőtt egy ismeretlen kerékpáros a Varga utca 19. szám előtt az ő kisleányát elgázolta. A gyermek súlyos sérüléseket szenvedett. A kerékpáros azonban nem állott meg, hanem sebes iramban tovább haladt. A rendőrség keresi a gázoló biciklistát.

### Eiselsberg bécsi sebész- professzor Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Igen előkelő vendége lesz a debreceni sebészeti klinikának és a tiszántúli orvostársadalomnak hétfőn és kedden. Vasárnap este Debrecenbe érkezik Eiselsberg professzor, a bécsi egyetem világhírű sebésztanára. Eiselsberg professzor Hüttl professzor vendége. A világhírű professzor hétfőn előadást tart az Orvosegyesületben. Az előadás a Sebészeti klinika tantermében lesz délután 6 órakor. Eiselsberg professzor ittartózkodása alatt megtekinti a klinikai telepet, az egyetemi intézeteket, az Augustus szanatóriumot és a város nevezetességeit.

Eiselsberg professzor előadására máris sokan jelentették be érkezésüket a Tiszántul minden részéből és a fővárosból.

Hétfőn este az Angol Királynő jéhertermében társas vacsora lesz, amelyen a debreceni orvostársadalom mindennemű teljes számmal vesz részt.

BRISTOL . . . . .

BRISTOL . . . . .

**BRISTOL**

Szálloda Budapest,  
Dunapart. Arban és  
szolgáltatásban vezet!

Szoba teljes ellátással  
személyenként

napi

12'- pengőért.

## Még egy revolvert és boxert is találtak a sajióvámosi papgyilkosság gyanúsítottjának holmijai között a debreceni detektívek

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Hirt adtunk már róla, hogy a debreceni rendőrség elfogta Jurásik Gábort, a miskolci minorita rendház volt portását, aki Bertha Kálmán rendfőnöktől ellopott egy 2400 pengős betétkönyvet és a pénz egy részét a debreceni állomási postán akarta felvenni. Jurásik Gábornál már az állomáson elvette Kemecsey rendőrfőtörzsmester a nála lévő revolvert. A detektívek, akik Jurásik ügyében nyomoznak, megállapították, hogy a fiatalember már néhány nappal ezelőtt Debrecenben járt és csomagjait itt hagyta a Bilitzer-féle szállodában az Ispóty utca 3. szám alatt. A csomagok között Kelemen Andor detektív egy másik revolvert

is talált, valamint felfedezett egy boxert is.

Jurásik ezekre nézve azt vallotta, hogy a 6 milliméteres Flaubert pisztolyt, valamint a boxert Szerencsen, a végőhid melletti patakban találta. Természetes, hogy ez a védekezése nem felel meg a valóságnak. Az újabb fegyverek megtalálása még gyanúsabbá teszi Jurásik szerepét, mert nyilvánvalóan látszik, hogy készült valamire és ezért fegyverkezett fel ilyen alaposan.

A debreceni rendőrség a miskolci kapitányságtól még semmiféle értesítést nem kapott, ezért a sajióvámosi papgyilkosságra vonatkozólag itt már nem is hallgatják ki többet Jurásikot, hanem átadják a miskolci rendőrségnek.

## Tizennégy ápoló testvér tett fogadalmat szerdán a debreceni belklinikán

A debreceni testvérképző intézetben szerdán délelőtt tett vizsgát 14 másodévet végzett testvér.

Ezeknek a fiatal ur leányoknak, aki életüket az enmertársaik segítségére és gyámolítására ajánlották fel, szerdán kellett számot adni két kemény munkás év elvégzett hatalmas anyagáról. Ez a vizsga a legteljesebb siker mellett zajlott le. Bámulatos precíz feleletet adtak ezek a fiatal végzett testvérek. Ugy a vizsga bizottsága, mint a hallgatóság a legnagyobb figyelemmel kísérte a szebbnél-szebb feleleteket.

A vizsgát dr. Bodnár János orvosi dekan nyitotta meg. Megjelentek még dr. Neuber Ede prorektor, a kultuszminiszter képviselője, dr. Forneth Béla egyetemi tanár, az intézet igazgatója, dr. Szilágyi Pál egyetemi tanár, a belügyminiszter képviselője, a budapesti testvérképző intézet nevében. A vizsga elnökségben foglaltak helyett még dr. Rásó István alispán neje, dr. Forneth Béláné, dr. Keller Ferencné cserkész leánykörzeti ellenőr, Beretvásné Semsey Karola az intézet főnöknőasszonya, Steller Mária országos fővédnökné, főnöknőasszony, Simonyi Marcella heretnyóujfalui intézet főnöknőasszonya.

A vizsgázó testvérek hat tárgyból tettek vizsgát. Előbb az „Ápolástan”-ból tettek gyakorlati és elméleti vizsgát. E tárgyból igen nagy felkészültségről adtak számot, úgy elméleti, mint gyakorlati téren s ez Tarr Mária oktatónő érdeme. Majd a

tuberkolózis elleni küzdelemről, melyet dr. Keller Ferenc egyetemi magántanár, a belgyógyászati adjunktusa adott elő, feleltek a testvérek igen szépen. Különösen nagy tudást és alapos jártasságot nyertek a növendékek a „Védőnői munká”-ból, melyet Vekerdő Borbála oktatónő adott elő. Igazán szép és élvezetes feleletet produkáltak. Majd dr. Gaertner István közegészségtani intézeti adjunktus, magántanár három tárgyból a Közegészségtanból, Járványtanból és a Statisztikából feleltek a testvérek.

A sikeres vizsga után a tizennégy új testvér ünnepélyes fogadalmat tett. A kiváló eredménnyel vizsgázottakhoz dr. Szilágyi Pál professzor intézet buzdító szavakat.

Az új testvérek névsora: Bartha Sarolta, Bogi Ilona, Buday Lenke, Celusztá Margit, Céczi Nagy Ilona, Fáczyvári Erzsébet, Gallov Irén, Kiss Gizella, König Margit, Markovits Emma, Marcsányi Ilona, Neumann Rózi, S. Morvay Erzsébet, Szilágyi Margit.

Az új végzett testvéreknek a vizsga után az első évesek melegen gratuláltak és virágokkal kedveskedtek. Mindenik szobát virággal díszítettek fel. Igen gyönyörű volt az ebédlő feldíszítése, amelyet szintén az első évesek díszítettek fel. Rósch Mária testvér irányítása, lelkes agitáció mellett.

A tizennégy új végzett testvér rövidesen munkába áll és végzi szent hivatását. (Cs.)

## Önként jelentkezett a debreceni rendőrségen egy megtérő bűnös, akit különféle büncselekményekért köröztek

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Különös vendég kopogtatott be. Urnapján a debreceni csendőrségre. Elmondotta, hogy Szücs Lászlónak hívják és Malvin utca 32. szám alatt lakik, a törvényszék pedig különféle büncselekmények miatt már régebben körözi. Mikor kikérdezték, hogy miért jelentkezett önként, érdekes dolgok derültek ki.

Szücs László elmondotta, hogy ő „megtért Istenhez” és be akar lépni a methodisták közé. Itt azonban nem veszik fel addig, amíg földi bűneit le nem vezekelte. Ezért határozta el, hogy önként jelentkezék, kitélji az esetleges büntetését, azután Isten

gyermekjei között új életet kezd.

A csendőrségen természetesen őrizetbe vették Szücsöt, akit átkísértek a királyi ügyészségre.

Ugyanekkor a királyi ügyészségen is önként jelentkezett egy másik bűnös Gál, Viktor Aczél utcai lakására ugyanis pár nappal ezelőtt betörték. A józsa csendőrség figyelni kezdte Deák Márton józsa tanyai lakost, aki érezte, hogy baj van, mert valóban ő tört be Gál Viktorhoz. Nem akarta megvárni míg a csendőrök elfogják, inkább önként bejött Debrecenbe és jelentkezett. A betörésből eredő tárgyakat megtalálták nála.

## Tizezer katolikus hívő vett részt Debrecenben az urnapi körmenetben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Az urnapi körmenet az idén is hagyományos keretek között folyt le Debrecenben. A katolikus hívősereg már jóval nyolc óra előtt előzőnlőtte a Szent Anna-templom környékét és a körmenet egyházi rendezőségén kívül félszáz rendőr gondoskodott a processzió áhítatának zavartalanságáról.

Reggel 8 órakor a templomban dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-plébános pontifikált ünnepélyes nagymiséjét, mely után utnak indult az Oltárszentség körmenete. A menetet díszruhás lovasrendőrök nyitották meg, majd a katolikus elemi iskolák, a róm. kath. polgári fiúiskola és a Fazekas Mihály Főreáliskola katolikus növendékei következtek. A Calasanzii Szent József reálgymnázium nyolcszáz főnyi ifjuságát dr. Karl János házfőnök-igazgató és a kegyesrendi tanártestület tagjai vezették. Festői látványt nyújtott a róm. kath. Svetits-intézet öt tagozatának ezer főnyi növendéke serege, amelyet a Mi Asszonyunkról nevezett iskolánövendékek vezettek. A menetet száz magyar ruhás, piros pruszlíkos kisleány nyitotta meg, majd díszmagyarba öltözött leánykák az intézet Szűz Máriás lobogóját vitték. Ezután egyenruhás intézeti növendékek menteltek. Következett a Szűzanya szobrárt vivő leánycsoport, a virágkoszorús, fehér fátylas leánykák s a többi növendékek. Már közel félóraig vonult a processzió, amikor zászlaik alatt a Szociális Misszió Társulat, Boldog Margit Leányklub, Piarista

Diákszövetség, Svetits Szövetség, Szent Ferenc III. rendje, a Zita hádiárház, Credo Egyesület, Urak Mária Kongregációja, Férfitárs Kongregációja, Leányok Kongregációja, Urinők Mária Kongregációja, Szent Erzsébet Nőegyesület, Szent Vince Egyesület, Mária Társulat, Oltárgye. sület, Katolikus Népszövetség, Katolikus Otthon s a többi katolikus egyesületek és hitbuzgalmi szervezettek tagjai vonultak fel. Ezután ment a m. kir. Boeckay-hajduvezred egy díszszázada, a katonazenekar, majd csengető minisztránsok és virágot hímő leányok oszlopa mögött a papság. Az Oltárszentséget baldachin alatt dr. Lindenberger János apostoli kormányzó vitte. A baldachin mögött közvetlenül dr. Ruffly-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató, katolikus világi elnök és Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok, továbbá a katonai előkelőségek és a róm. kath. egyházközségi képviselőtestület tagjai haladtak. — Ezután az egyesületekbe nem tartozó férfiak és nők ezrei következtek, majd a végeláthatatlan menetet ismét egy katonai díszszázad rekesztette be.

A menet a Szent Anna-, Piac-, Kosuth- és Batthyány utcákon vonult végig s az egyes oltároknál dr. Lindenberger János adott a Szentséggel áldást. Minden stációnál a Szent László Dalegyület vegyeskara működött közre Kolwentz Rezső karnagy vezényletével. A menet fél 11 órákor ért vissza a Szent Anna-templomba, ahol Melau Ferenc káplán mondott lélekemelő szentbeszédet.

## Első motoros Debrecenből Miskolcra

Városközi értekezlet idegenforgalmi ügyekben Miskolcon

Régi kívánsága teljesült a debreceni és miskolci közönségnek. Urnapján reggel végre elindult az első motoros vonat Debrecenből közvetlenül Miskolcra. Ez a motoros, emlyet Debrecen idegenforgalmi bizottsága kérésére indított a MÁV vasár- és ünnepnapokon, reggel 58 indul és Miskolcra délelőtt 11.30 érkezik, tehát két órával hamarabb, mint a személynóvat.

Az első motorost miskolci MÁV üzletigazgatósága részéről György Sándor főtiszt, a debreceni fűtőházi főnökség érzéséről Körössy Gábor főmérnök kísérték.

Az egy motoroscsin 25 utas utazott. Ellenővona, mely Miskolcra este 8.58 indul és Debrecenbe éjfélkor érkezik, már Urnapjától közlekedet, holott a menetrend szerint csak június 21-től van beállítva, a közönség figyelmét pedig nem hívták fel erre a fontos körülményre, ezért visszafelé alig volt utas. Pedig a Debrecen és Miskolc közötti idegenforgalomra nagy jelentőségű, hogy Debrecenből vasár és ünnepnap ezenül egy nap alatt lehet megjárni Miskolcot, Tapolcát, Lillafüredet stb.

Az első motoros Miskolcra érkezte alkalmából a városközség kezdeményezésére városközi értekezlet volt Miskolcon, melyen résztvett Debrecen város, az északmagyarországi Idegenforgalmi Szövetség Miskolc, Eger és Gyöngyös és Mátra képviselőiben, az IBUSZ miskolci igazgatósága, Miskolc város, Tapolca és Lillafüred.

Dr. Legeza Lajos kormányfőtanácsos, az IBUSZ igazgatója, Wittich Andor, az Északi Szövetség elnöke

hozzájárultak ehhez, hogy a Debrecen—Miskolc közötti idegenforgalmat intézményesen kell megszervezni, mert a két város a legjobban egymásra van utalva. Megállapodtak a helyi csoportok megszervezésében. Debrecenből Tapolcára induló kiránduló társaságok 50 százalékos jegykedvezményen felül három azaz 3 pengőért mehetnek autóbusszon Tapolcára Miskolc város autóján, kapnak ott ebédet, fürdőt a strandon vagy a fedett fürdőben és ugyancsak benne van a 3 pengőben az autóbusszal visszazállítás költsége is. Hasonló átalányárakat fognak megállapítani a szombat estétől vasárnap estig terjedő kirándulásokra is. (Avas, Tapolca, Lillafüred.)

Természetesen ugyanakkor Miskolcon is megszerveznek debreceni, illetve hortobágyi kiránduló csoportokat, de ők is kérnek kombinált villamos, fürdő és étkezési jegyeket. Az illetékes tényezők jóindulatán mulik csak, hogy Debrecen idegenforgalma erősen növekedjék.

— A Pesti Tőzsde új számában Rakovszky Iván, Szurdav Róbert, dr. Kresz Károly, dr. Schiller Ottó nyilatkoznak. Rendkívül érdekes riportok számolnak be az új kartelladóról, a gyümölcskivitel új rendszeréről, a gabonátörsdei áralakulásokról, a Hangya mérlegéről, a legújabb filmtranzakciókról, a THÉK-gvár tragikus sorsáról stb. Bő textil, biztosítási, vegyszeti, vas- és gépipari rovatok egészítik ki a kitünős sikerült új számot.

# Hírek

1933. június 17. (Szombat.)  
Prot.: Laura. Kath.: Rainer.

## Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth“, Piac-u. 26., „Remény-ség“, Csapó-u. 22., „Isteni gondviselés“, Petőfi-tér. „Csokonay“, Mester-u. 43., „II. Rákóczy“, Külsővásártér. „Mátyás király“, Nyilastelep. „Árpád-fejedelem“, Csapókert.

Rendőrség telefonszáma 20—45.  
Mentők telefonszáma 0—4.



## A debreceni egyetemi földrajzi iudézeti jelentés június 16-án:

Európa délkeleti felén az időjárás lassan javul. Nagvobb esőzések ma már csak Déloroszországban és a Fekete-tenger mellékén voltak. Angliába újabb esőterület érkezett, ahol déli szelek mellett melegedik az idő. Csigorszámban, N. z. É. Nagvobb zivataros esők voltak még Délfranciaországban. Hazánkban az elmúlt napokban is tartott az esős zivatarfeltevékenység. Kisebb-nagvobb zivataros esők mindenfelé voltak, amelyek mennyisége a 15 mm-t is meghaladták. Debrecenben esőtűzőkön délután 2 mm. esett. A hőmérséklet emelkedésben van. Pénteken elérte a 25 fokot.

Prognózis: Nappal felmelegedés várható és még a délutáni órákban zivatarhullammal.

## VASRÁNAP! ISTENTISZTELETEK

### A református templomokban

Nagytemplomban d. e. 10 órákor Siposs Imre, délután 5 órákor Kiss Antal; Kistemplomban délelőtt 9 órákor Urav Sándor, 11 órákor Kalas Ferenc, délután 5 órákor Kovács József; Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órákor Lukács László, délután 5 órákor dr. Módis László; Arvédterti templomban délelőtt 10 órákor dr. Danesházy Sándor, délután 3 órákor Nagy Sándor; Isotály-templomban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Kulesár Ferenc; Homokkerthben d. e. 10 ó. dr. Farkas Pál, d. u. 3 ó. Bertalan Zoltán th.; Szegényházban d. e. 10 ó. Kovács József; Csapókertben d. e. 10 ó. és d. u. 3 ó. Halász András; Srikötőn d. u. 3 ó. Mezei Béla; Köszélszegen d. e. 9 ó. vitéz Szabó Endre; Kerekes-telenen d. u. 3 ó. Szabó Gábor th.; Fancsikán d. e. 10 ó. Vajda László; Wollaffka-telenen d. u. 3 ó. Kalas Ferenc; Tégláskertben d. u. 3 ó. Farkas Miklós th.; Hegyesen d. e. 10 ó. és Elepen d. u. 2 ó. Benke Tibor; Egyeken d. u. 3 ó. Siposs Imre; Nyulason d. e. 10 ó. Murányi Árpád th.; Sámsoni-uti isk. d. u. fél 3 ó. Nagy Dezső th.; Dombostanyán d. e. 9 ó. és Pallagon d. e. 11 ó. Mezei Béla; Halápon d. e. 9 ó. Kántor József.

A Kormányzó születésnapján vasárnap a hivatalos istentisztelet a Nagytemplomban délelőtt 10 órákor — a rendes istentiszteleti időben — lesz. A hivatalok, testületek és iskolák ezután hívatnak meg erre az istentiszteletre.

### A római. kath. templomban és az iskolakápolnában

Réggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és félegy órákor csendes szentmisék. Féltilkos ünnepélyes nagymise, utána szentbeszédet mond Somogyi Ferenc káplán. Délután 6 órákor Mária.

Csapókertben 10 órákor szentmisét

## Megfelebbezték Soós Béla dr. lelkészi meghívását

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Soós Béla dr. református lelkész egyhangu meghívása ellen panaszt nyújtottak be.

Soós Béla dr. a közelmúlt napokban egyhangu meghívással került az üresedésben levő református lelkészi állásba, azonban Illisz Mihály debre-

ceni lakos és kilenc társa a meghívási eljárás lefolytatását szabálytalannak és sérelmesnek tartja s az egyház-megyei elnökséghez panaszt adott be.

Az egyházmegyei elnökség az eljárást folyamatba tette.

mond Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilastelepen 10 órákor Szabó Imre káplán. — Homokkerthben 10 órákor Szilassy Ferenc kegyesrendi tanár. — Augusztus-szennatériumban 9 órákor dr. Hanzély Lajos levéltáros, szentszéki aljegyző. — Hajdusámonban 9 órákor Melau Ferenc káplán.

Hálaadó ájtatosságok a Kormányzó születésnapján a debreceni római. kath. templomban Vasárnap féltilkos órákor a debreceni Szent Anna-templomban ünnepélyes hálaadó ájtatosságot tartanak a Kormányzó ur Öfóméltósága születésnapja évfordulója alkalmából. Az ünnepi szentmisére a katonai és polgári hatóságok is hivatalosak s részvesz azon a hívek nagy tömege is.

### Ünnepélyes istentisztelet

#### a görög katolikus templomban

Június 18-án, a Kormányzó születésnapján a gör. kath. templomban délelőtt 10 órákor ünnepélyes szentmisét mond Papp Gyula szentszéki tanácsos, melyre a hatóságokat és testületeket ezután hívia meg az egyház elnöksége.

### A görög-szertartású római. kath. templomban:

Réggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmissa, a szentmise után Te Deum az iskolák befejezése alkalmával, 9 órákor katonamissa, délelőtt 10 órákor szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja; délután fél 4 órákor rózsafüzér ájtatosság, 4 órákor vespérnye. Az évszázó ünnepélt, ha alkalmas lesz az idő, a Nagverdőben a szokott helyen tartják, esős idő esetén az iskola emeleti nagytermében. A Tégláskertben a szentmisét délelőtt 10 órákor Fodor Antal lelkész tartja.

— **Doktorátusavatás.** A Tisza István-tudományegyetemen ma délben fél-egykor doktorátusavatás lesz. Ma avatják Kiss Józsefet a jog-, Bokliff Dimot s Szunyogh Jánost a bölcsészettudományok doktoráivá.

— **A református vasárnapi iskolák kirándulása.** A református vasárnapi iskolák vezetősége szeretettel értesíti növendékeit, a szülőket és érdeklődőket, hogy szokásos évi, nagyváradi kirándulását június 18-án, vasárnap a szokott helyen s időben csak az esetben tartja meg, ha a megelőző szombaton is kedvező időjárás lesz. Ez esetben a gyermekek a vasárnapi iskolák helyén gyűlekeznek s nyert utasítás szerint indulnak táborhelyükre.

— **Dr. Lindenberger János** Budapest. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó ma délben a fővárosba utazik, hogy holnap résztvegyen a központi papnevelő kápolnájában tartandó papszentelésen. A papszentelést Angelo Rotta pápai nuncius végzi s mivel a szentelendők között van a váradegyházmegyei végzett tehológus is, azért lesz jelen a főpásztor a papszentelésen. Az apostoli kormányzó a jövő hét elején tér vissza székhelyére.

— **Katholikus egyetemi hallgatók évszázó ájtatossága.** Az egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Köre katolikus diákok számára ezidén is tartandó ünnepélyes Te Deumot. Az évszázó ájtatosságot ezidén a templomban tartják, mégpedig vasárnap féltilkos órákor. Az egyetemi hallgatók a szentélyben és a háli első padsorai előtt foglalnak helyet. Az ünnepélyes Te Deumot jelen alkalommal Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője tartja.

## Frick horotváí, kései

Aranycémmel kitüntetve.  
Piac-utca 27. Városházával szemben.

**x HA BETEGSÉG GYÖTRI, ARRA LEGYEN GONDJA. „IGMANDIVAL“ EMÉSZTESÉT MINDIG RENDBEN TARTSA!**

— **Június 25-én prímícia lesz Debrecenben.** A debreceni Szent Anna-templom ritka szép ünnep színhely lesz június 25-én, ekkor mutatja be első szentmiséjét Kiss László újművész, akit holnap szentel áldozópappá a pápai nuncius Budapest. Kiss László Debrecenben végzett középiskolai, az itteni Fazekas Mihály állami főreáliskola jelesen érett növendéke volt, s mint ilyen került a fővárosi központi papnevelő kispapjai közé. Egyetemi tanulmányait kitűnő sikerrel végezte el. Első miséje abból a szempontból is jelentős esemény lesz a debreceni katolikus életnek, mert szentmiséje után a szokásos nimisésáldós mellett pápai áldásban is részesíti a híveket. A központi szeminárium növendékei ugyan is a közelmúltban zárandókatlan vettek részt Rómában s a pápa kihallgatásán fogadva öket, felhatalmazást adott nekik, hogy első miséjük napján apostoli áldást oszthassanak a híveknél. Kiss László dr. Lindenberger János apostoli kormányzót kérte fel, hogy nimisésián a közvezetői tisztet lassa el, az ünnepi beszéd megtartására pedig Kovács Sándor káplánt.

— **JOSE, A FÉRFIAS.** A színházi szakcsajtó lelkesedve adta hírül, hogy az ő Miss Magyarországukat, a szimpatikus Goldstein Juliskát nagy szerencse érte. Egy délamerikai ültetvényes, egy dús gazdag kreol faciendo, egy törülmetszett grand meglátta és eljegyezte. Mindazonáltal éppen nem keltett meglepetést, hogy a kiváló argentinai előkelőség az ő-basztiliai zengésű José Klein névre hallgat. Don José arcképet hódolattal és büszke önérzettel közölték a pesti liberális lapok, ami különösen Szilágyvsomlyón keltett kellemes feltűnést. Amint Az Est mai száma együttérző tapintattal írja:

... a megkötött szilágyvsomlyói bakok hiába futottak a hatóságokhoz, Klein József ügyesen előkészített elutasítási tervét megvalósította, a hitelezők már nem tudták utóérni azt a hajót, amely Klein Józsefet Délamerikába szállította.

Ez alig pár éves történet. Und jétat kommt die Moral. — ahogy a bölcs rabbi szokta mondani. Az Est munkatársa elloholt a holdog menyasszonyhoz, megkérdeni, mit szól ehhez a kis szélhám-eszethez: „Sem Miss Magyarország, sem családja nem lenődött meg“ — írja a riporter. Sőt Miss Julia így nyilatkozott: Hozzámegegnek, mert dolgozott és férfiasan talpradlt... Ime, minő illatos, nemes, tiszta, fűdítő romantika virul ki Misséink körül. Büszkéek lehetünk, hogy Intimpistáék jóvoltából és a magyar hatóságok és társadalom végtelen türeleme folytán mindez Magyarország nevével kapcsolatos.

— **A „Vasváry Pál“ júniálisa.** Urnapián rendezte meg szezonzáró mulatságát a „Vasváry Pál“ kör társas kirándulás keretében. Méltó befejezése volt ez a júniális annak a mulatságsorozatnak, melyekkel a kör barátainak és ismerőseinek kellemes órákat szerezett. A borús idő ellenére is szép számmal megjelent fiatalok a késő esti órákig a legjobb hangulatban maradt együtt. A mulatság zavartalan és biztos lefolyása Hlatky Zoltán ifi. elnök és Kiss Dezső vizalmizottsági tag-fáradhatatlanságának köszönhető.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szabbanos-utca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imádkoztat, 10—11-ig bibliomagvarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos-estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra szabadhozzászólással.

## Jégszekrények nagy választékban

— **Elitelték, mert meglopta a gvallériát.** Stefan Balázs tiszapalkonvái földmives nemrégiben bejött Debrecenbe, ahol nagy mulatozást rendezett. Megismerkedett közbán egy Andirkó Mária nevű fiatal leánnyal, akit éjszaka elkísért a leány lakására. A pásztoróra után Stefan Balázs észrevette, hogy pénztárcájából ötven pengő hiányzik. Azonnal feljelentést tett a leány ellen, akinél a pénzt meg is találták. Megindult ellene az eljárás és a debreceni törvényszék ma három hónapi fogháza ítélte Andirkó Mariát.

**x Fontos az egészségére: Fürdőjön a**

**Margittúrdóben,**  
mert világos, jó a levegő, tiszta és kényelmes. Időben nincs korlátozva, mert külön női és férfi gőzszőlők vannak. Leszállított árák, kedvezményes havi bérletek és fűzetjegyek kaphatók a fürdőpénztárnál. Minden villamoskalauznál az utazásai kombinált fürdőjegyek válthaók.

**MA és minden este**  
**AZ ARANY BIKÁ kávéházban**  
**Szánthó Gyula** hírneves rádiónékes,  
**Csorba József** 10 tagú művészzenekarával.  
**Vigadóban Pozány** szalonzenekara **TANC.**  
**Arany Bika Pálmakertben Csanak Béla** karnagy **TANC.**  
(Rossz időben a Fehér-szalóban)  
Pálmakertben csak a mérsékelt szombati estj árák.  
Asztalfrendelés 27—99. telefonon.



## MEGHALT VÁRADY KÁROLY

Debrecen város egész tisztviselői körének mélyszégyen gyászja van. Várady Károly, Debrecen város adóhivatalának VI. kerületi vezetője hirtelen szerzett betegsége következtében súlyos szenvedés után meghalt. Várady Károly ideálisa lehetett a magyar tisztviselőtípusnak. Lázás, robusztos, felelősségteljes munkájában is mindenkor jókedvvel, — s ami legfontosabb — emberien érző melegséggel állt a posztján. Nem ismert különbséget ember és ember között. Epp olyan gondosan, lelkiismeretesen intézte a legszegényebb munkásember ügyét is, mint a legelőkelőbb társadalmi vezetőjét. Kötelességét teljesítette, de a paragrafuszt mindenkor összetudta egyeztetni a meleg emberi szívvel. Szíri, se száma azoknak, akiket kedves, igazi úri magyar modorával eligazított, hasznos tanácsal ellátott, ügyüket elintézte olyan buzgalommal, mintha a saját ügye lett volna. Nyugodtan lehet állítani, hogy a népszerűen adóintézményt ezek körébe tette népszerűvé. Felettesi, tisztviselői és mindazok, akikkel hivatalosan érintkezett, rendkívüli mértékben becsülték és szerették.

A háborút, mint igazi magyar katonát, hősiességet verekedte végig. A fronton tüdőfőlést szenvedett és más sebesülése is volt. A tüdőfőléstől kifolyólag a megerőltetett munka folytán tüdőátlyog támadta meg. Orvosai mindent elkövettek, hogy megmentésük az életnek, azonban a tudomány hiábavalónak bizonyult.

Halála mély gyászba borította családját és mindazokat az intézményeket, amelyeknél tevékenyen közreműködött. Aktív tagja volt a Városi Dalárdának és sokat tett hadirokkant bajtársaiért is. Elhunytáról a HONSZ a következő gyászjelentést adta ki:

A HONSZ Hajdúvármegyei és Debreceni Csoportja mély fájdalommal tudatja, hogy Várady Károly 50%-os hadirokkant bajtársa, számvizsgálóbizottságának az elnöke, országos küldöttközgyűlési képviselője rövid, de férfias szenvedés után megtért Teremtőjéhez. Emlékét háilás kegyelettel őrizzük. Csoportelnökség.

Temetése vasárnap lesz délután öt órákor a köztemető halottasházából.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, akik öcsém elhunyt alkalmából a temetésen való megjelenésükkel, vagy részvétnyilatkozataikkal gyászomban osztoztak, ezúton fogadják hálás köszönetemet. Materny Lajos nyug. evang. főesperes.

— **Aki friss és egészséges akar lenni** és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, felfőltön fájjon a feje és bőre fele legyen mindenféle pattanással, az izvék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

— **Felakasztotta magát a szerelmes leány.** Husi Margit 18 éves kábai család lány a tegnapi napon öngyilkosságot követett el. Szolgálati helyén a szénapadláson felakasztotta magát és mire rátaláltak, már halott volt. A vizsgálat megállapította, hogy a fiatal leány szerelmi banata miatt vált meg az élettől.

— **Sok éves kísérletezés és fáradságosan tudományos kutatásokra** volt szükség, hogy egy gyártmányt teremtsek, mely ma már az egész világon el van terjedve s kb. 33 év óta minden ország népei körében osztatlan kedveltségnek örvend. Az Aspirin-tabletták számtalan orvosi szakvélemény és a közönség széles körének önkéntes dicsérete elismerte. Mint hogy tudvalevőleg csak jó és általában kedvelt gyártmányokat utánoznak, természetesen, hogy gyakran megkísérlik éppen az Aspirin-tabletták utánozását. Ezek az úgynevezett „pótszerek” azonban hatástalanok, sokszor még károsak is, amíg az eredeti tabletták a szívnek nem ártanak.

— **Agv- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűvizet megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmát kiméletesen fávoltatja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József víz számos feloldási hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott.

— **Áramszünet.** A Világítási Vállalat értesíti a nagyérdemű áramfogyasztó közönséget, hogy a villamos hálózaton eszközözendő javítások miatt a következő helyeken s időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Vasárnap, 18-án reggel 6 órától 10 óráig: Teleki, Timár, Vízkezdő M., Haláp, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, Méliuszter, Kossuth, Bathvány, Varga, Burgondia, Domb, Magos, Kigvó utca, Csapó utca eleje, Vár, Nyomató, Szappanos, Veres, Kölesci, Mészna, Maróthy Gy., Faraqó, Egymalom, Rákóczi, Eötvös utcák és Péterfia páratlan oldala. Vasárnap, 18-án 10 órától 14 óráig: Wesselényi utca, Budai Ézsaiás utca eleje, Hajnal utca, Vámospérszűti, Baranyai utca, Márton Kálmán-telep, Boesky-tér, Paesirta, Lorántffy utca, Árpád-tér, Virág utca, Csanóker, Káts-telep, Kut, Neil, Apaffy, Nagy S. J., Rakovszki, Dobozi, Csillag, Csonka utca, Kassa-ut, Hadházi utca, Kórház utca, Simonvi ut páratlan oldala, Nagyerdő és Pallag-puszta, Világítási Vállalat.

— **Az Osztályorszájték** tegnapi húszán 5000 pengőt nyert: 36458, 2000 pengőt nyert: 16379, 1000 pengőt nyert: 20324 29340 54937 55246 58494, 500 pengőt nyert: 7963 16936 34679 51631 52262 52969 54376 62936, 200 pengőt nyert: 853 2870 3857 15247 15249 17708 23076 25097 26388 27589 28559 29749 30760 36577 42521 54560 57670 63583 72152.

— **x ÉRTESÍTÉS. MEGNYILT A MARGIT-STRAND,** a medence vize állandóan 25—26 fokra gőzrel temperálva. Olcsó árak, személy-jegy 40 fillér, gyermekjegy 16 éves korig 20 fillér. Idénybérlet 20 pengő, gyermekbérlet 10 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyermekbérlet 4 pengő. Kedvezményes bérletek is válthatók. Kényelmes kabinok használata díjtalan. A villamoson minden alkalznál strandjegy 50 fillért váltható, amely oda, visszautazásra is jogosít. Kovács János a debreceni közönség által is jólismert uszómeister uszni tanít. Egy uszólecke 20 fillér.

## ANYAKÖNYVI HIREK:

**Eljegyzések:** Király Sándor fm.—Tatár Julia; Oláh József fm.—Tóth Mária; dr. Wiener Gyula ügyvéd—Csapó Sarolta; Wessely György süttősegéd—Eresv Margit; Mezei Antal ügysegéd—Tóth Julia; Gáspár János gyógvpedagógiai tanár—Kallai Teréz.

**Születések:** Horváth István fm., fia Géza; Balogh András MÁV. bádógos, fia Béla; Nagy Sándor ref. lelkes, leány Margit; Kelemen Gábor fm. (ikr) András és János; Kemény István szabómester, fia Dezső; I halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Pethő Károly ref. 39 éves, Cegléd-u. 14; Kövendi János ref. 23 hónapos, Erzsébet-u. 77; Szizáki Dezső, ref. 11 éves, Tiszacséce, Kovács Éva g. kath. 2 éves, Csepes-u. 15; Balogh Erzsébet r. kath. 10 hónapos, Pesti-u. 4; Birkás Jánosné Szalonai Irén r. kath. 20 éves, Nagyiván; Papp Margit ref. 6 éves, Bőszörményi ut. 10; Sziemer Rudolfné Pleha Zsófia g. kath. 65 éves, Boesky-tér 7; Martinecz Ferenc r. kath. 59 éves, Kut-u. 134.

— **A KIE rendkívüli közgyűlést** tart június 18-án, vasárnap délelben 12 órákor az egyesület új helyiségében, Piac-utca 36. I. emelet. A közgyűlés tárgya részleges tisztújítás. Az elnökség.

— **A MANSz „Erzsébet” vegyeskarának jubileumi díszközgyűlése.** Június 18-án, vasárnap délelőt 11 órai kezdettel a megyeháza dísztermében tartja tizéves jubileumi díszgyűlést Fráter Erzsébet díszelnökönél elnevezett „Erzsébet” vegyeskar, melyen a MANSz országos központja is képviselteti magát. Szeretettel kéri az elnökség a MANSz és a társegyesületek igen tisztelt tagjait, hogy a díszgyűlésen mentől nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

## SPORT

**Szép győzelmet arattak Kelet athlétai Szolnokon.** Kelet—Pestvidék athlétikai mérkőzését szép sikerrel bonyolították le Ura napkor Szolnokon. A pontversenyt 73:55 arányban Kelet athlétái nyerték meg.



## JÁTEK A KASTÉLYBAN

A Magyar Játékszín kitünő együttese Urnapián Molnár Ferenc ötletes és szellemesen felépített vígjátékát mutatta be. Ezt a rendkívül mozgalmas darabot, amely egyetlen kabaré-ötleten épül fel, Molnár Ferenc színpad-technikai virtuozitása három felvonáson keresztül úgy tudja bonyolítani, hogy a kitünő ötletből kelek vígjáték lesz. A komédiái esleklémény természetesen sovány. Már az első felvonás elején tudni lehet a kiejellett. Így kizárólag a színpad hatások rutinos ismeretének köszönhető, hogy a „Játék a kastélyban” mégis érdekfeszítő marad, sőt épen a harmadik felvonásban éri el tetőfokát.

A Bársony-társulat előadása kitögástan volt. Mintha a szalon-darabok pesti színházában ültünk volna, minden alakítás, a rendezés ötletessége, tempóvezetés, össziáték, egytől egyig azon a színvonalon mozgott, amelyen al' az ilyen darabok élettelenül esnek össze. Bársony Aladár minden szava és mozdulata egy-egy felejthetetlen élményadás Nemesak mint rendező, hanem mint színész is kézben fogta az előadást. Szepessy Edith színésznője tiszta művészzettel átélte és megjátszotta alakítás. Remek figurát nyújtott dr. Laczkó József, aki ezuttal is bebizonyította, hogy művészi manierje uiahh állomásához érkezett. Meleg, őszinte, láktető humorral játszott. Nagy sikere volt Andrassy Mártonnak és a finor eszközökkel dolgozó Pálóczynek. Jellinek ügyes karrikatúrát csinált a szerepéből.

A Kamaraszínház debreceni állomozásának sikerét mi sem jellemzi jobban, mint az az örvendetes körülmény, hogy a „Jó műsor, nagyszerű játék és olcsó helyárak” három előfeltételének száz százalékos beváltása folytán zsúfolt ház nézte végig az előadást. Nemesak az ülőhelyek és földszinti náholok, hanem még az emeleti náholok is megteltek közönséggel. (In)

## Nászinduló.

A Játékszín Kamaraszínház kitünő együttese pénteken ismét egy tipikus francia dráma színrehozatalával remekelt, Mindannyian lelket, kedvet és tudást vittek szerepükbe. A Gyarmathy Anikó szenvedő asszonya, Szepessy Edith megértő barátinője, Jellinek Pál félszeg zongoratanitória és Pálóczy László esábitó bankigazgatója, mind-mind elsőrangú, kabinct alakítás volt s csak a dicséret hangján lehet munkájukról emlékezni. Dr. Laczkó József és Andrassy Márton epizód szerepekben a sikert megdították elő. A darabot szép és intel ligens közönségből álló ház élvezte végig. (cs.)

## MŰSOR:

Szombaton délután 4 órákor: **A becsületes megtaláló,** vígjáték. **Filléres előadás 20—80 filléres helyárakkal!**

Szombaton este fél 9 órákor: **Vidám est (kabaré).**

Vasárnap délután 4 órákor: **Botrány a Savoyban,** vígjáték. **Filléres előadás 20—80 filléres helyárakkal!**

Vasárnap este fél 9 órákor: **A kaméliás hölgy,** színmű.

Hétfőn este fél 9 órákor: **Hamele,** Bemutató! Gerhardt Hauptmann világhírű színjátéka.

Kedden este fél 9 órákor: **A templom egere,** vígjáték.

Szerdán este fél 9 órákor: **Kék róka,** vígjáték.

Csütörtökön délután 4 órákor: **Szépség vására,** vígjáték. **Filléres előadás 20—80 filléres helyárakkal!**

Csütörtökön este fél 9 órákor: **Papa,** vígjáték.

Pénteken este fél 9 órákor: **A férfi szíve,** színmű. Bemutató

## A színházi iroda jelentése:

Ma, szombaton d. u. 4 órákor **Filléres előadás!**

**Helyárak: 20—80 fillérig.**

**A legmulatságosabb vígjáték!**

**A kamaraszínház nagyszerű bemutatója:**

**A BECSÜLETES MEGTALÁLO**

**Szombaton este fél 9 órákor**

**szenzációs műsoru**

**VIDAM EST (KABARÉ)**

**3 óras szakadatlan kacagás!**

**A legújabb kabaré műsorból!**

**Török Rezső: Édes anyám, Madasi Oszkár: Mary, Haecsek és Sajó és a többi vígjelenetek, táncok, bohózatok. A társulat összes tagjainak léleptével!**

## Mozik műsora

**Leszállított helyárak**

**30 fillértől 1 pengőig.**

**VIGSZINHÁZ. „Engadin”,** A legnagyobb sportfilm. **Híradók,** —

**5—7—9 óra.**

**URANIA,** Tauber Richard nagy filmje

**„Hazug esokok”,**

**7 és 9 óra.**

**APOLLO,** Ezüst sas, Jack Holt és

**Ralp Graves, „Mexikó rózsája”,**

**dráma 8 felvonásban.**

**Jón! Mata Hari Gréta Garbóval.**

**Hétfőtől: Mata-Hari, Volga-Volga,**

**Nyugati front.**



**Boesky-tér. Telefon: 14—26.**

**Szombaton:**

**HA A NŐ HAZUDIK,** bonyodalmas

történet Maria Solvég, Paul Hörbiger

főszereplésével. Megelőzi: **Férjek a**

**tilosban Zoro-Huru főszereplésével.**

**Előadások: 7 és 9 órákor.**

**A LEVENTE-OTTHON KULTURESTJE**

Szombaton este 8 órai kezdettel a Péterfia utca 28. szám alatti Levente Otthon előadó termében lesz ismét megtartva. Az est műsora a következő: A Levente Otthon este 8 órai kezdettel táncestélyt rendez, melyet rövid változatos műsor előz meg. Zenét a kitűnő Levente Otthon regós zenekra szolgáltatja.

**ARVERÉS.** 2035—933. tksz. Hunyadi Gábor végrehajtható öz. Berke Józsefné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 126 ar. P. — fillér költségekkel és járulékaival behajtása végett a vámospécsi 157. sz. betétben A I. 1. 2 sor 633. 634. hrsz. alatt foglalt 458 öf területű 161. sz. ház, udvar és szántóból az öz. Berke Józsefné nevében álló felerésze 887 ar. P. a vámospécsi 858. sz. betétben A I. 1. 2 sor 1893. 1894. hrsz. a. foglalt 1424 öf területű a Piteyeri-kert dűlőben fekvő szőlő és szántóból az öz. Berke Józsefné nevében álló felerésze 424 ar. P. — és a vámospécsi 954. sz. betétben A I. 1—7. sor 2197/1—6. 2199/2. 2200/2. 2201/2. 2202/2. 2203/2. 2204/2 hrsz. a. foglalt 11 hold 438 öf területű a Kövágó-dűlőben fekvő szántó, rét, árokföld az öz. Berke Józsefné nevében álló felerésze 1762 ar. P. kikiáltási árban elrendelte. Az árverést az 1933. évi július hó 8. napjának d. e. 10 órakor Vámospécs község-házánál fogják megtartani. Az árverés alá eső ingatlanokat az árverési hirdetmény I. pontjában meghatározottnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Az árverésnél szándékozó kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni. Debrecen. 1933. évi március hó 12. n. Debreceni kir. bíróság mint tkvi hatóság.

**Hölgyfodrász.** aki manikűröz, azonnal felvétetik. Arany János u. 18. Katona. P 180

**Ápolnő** keresetetik azonnali belépésre. Bethlen utca 14. szám alatt, utcai lakás. 1805

**Mindenes** szakácsnőt keresek jó bizonyítvánnyal, aki gyermekkel is tud bábni. Jelenkezni naponta délután Hadházi utca 30/E. szám alatt. 1781

**Háziteendőben** jártas német leányt keresek nyári hónapokra. Krasznay Sándor, Nyiregyháza. 1700

**Jó kereset.** Régi, jól bevezetett cég a városban lakó magánvevők látogatására keres egyes elárúsítókat egy könyven eladható szűkségleti cikk részére. Jó beszélőképességű urak küldjék be ajánlatukat „D. V. jellegre ezen újság kiadóhivatalába. Jutalékekereset. 4672

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában. Feltűrés kiadó: Dr. PAJÓR GYÖZŐ igazgató. FRISS SÁNDOR művezető.

**Lejáró** mindenest felvesz — Kohn Odón Simoaffy u. 18. 4731

**Perfekt** házvezetőnő, aki kitűnően süt, főz, varr, a gazdaság minden ágában teljesen perfekt, elhelyezkedne uri háznál, uradalomban, — vendéglőben vagy fürdőhelyen. — Bartsuff Erna. Timár u. 50. 10038

**Betöltendő állás férfiaknak**

**Egy** jó családból való fiú tanulóknak és egy kifutófiú felvétetik. Róth Jenő, Szent Anna 51. 4698

**Borügynököt** helyben és vidéken magas jutalékkal felvesz. Cím a kiadóban. 4733

**Fiatal** fodrász segédet és egy tanuló felvesz. Kurencs, Kossuth 8. 1796

**Butorozott szoba**

**Butorozott** szoba olcsón kiadó. — Hüvelyes utca 7. szám. 1585

**Különbejárato** utcai butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 12. sz. 10052

**Butorozott** szoba 1—2 urnak kiadó. Úgyanott jó házikost kapható. Simonffy 32. I. 4736

**Szép** garzonlakás butorozva minden kényelemmel kapu alatti bejárattal központban kiadó. Iskola utca 8. 1800

**Kiadó lakás**

**Megbízható.** becsületes családfő — bármilyen megbízást vállal. — Hosszu ideig szolgált kereskedelmi üzemekben. — Felesége kitűnően főz. Esetleg házmesterséget is vállal. Cím: Fodor, Török Bálint utca 14. 10000

**Háromszobás** utcai és négyszobás kertés, komfortos lakás kiadó novemberre, Szent Anna 29. 1715

**Kiadó** négyszobás alkoves és első emeleti ötszobás modern utcai lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. sz. Alföldi palota 1566

**Kettő.** három. négyszobás modern, parkettás lakás kiadó. Széchenyi u. 23. 4735

**Négyszobás** földszinti utcai modern urilakás augusztusra avagy későbbre kiadó. Arany János 20. Értekezhetni az emeleten. 4723

**Modern** utcai 3 szobás, fürdőszobás lakás keresztyén családnak kiadó. Barna utca 11. 1794

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban s egy délutáni lapban a Debreceni Polgárban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb hatóval szedett hirdetés ára kétszeres, Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett küldünk. Apróhirdetést vidékről postahétfőn is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21—41. elefonon ad a Kiadóhivatal.

<p><b>Levelezés</b></p> <p>Propaganda árak!</p> <p>Ezer boríték, bármely alak. 5.—. Ezer fehér írópapír 11.50. Ezer forgalmi papír 8.20. Springer papírüzletében. 1356k</p>	<p><b>Házasság</b></p> <p>Harminchat éves özvegy keresztény kereskedő rokonomat megköszönöm készpénz ingatlannal bírók címét „Meglátogatnom” jellegre kiadóba kérem. 4724</p>	<p><b>Betöltendő állás nőknek</b></p> <p><b>Hölgyfodrász.</b> kisasszonyt keresek. Esetleg lakással, reggelivel. Piac utca 5. félemelet, kapu alatt. 4722</p>
---	---	---

**A fekete pók**

Regény. IRTA: MARSCHALKÓ LAJOS.

— Leszállt? — csodálkozott az államtitkár.  
 — De aztán lehet, hogy újra el is ment, — mosolygott Tarnovszky örnagy.  
 A kínos csendben mindenki érezte, hogy Tarnovszky örnagy valami olyast sejt, amiről nekik fogalmuk sincsen. Mielőtt azonban bárki is kérdezni tudott volna valamit, újra Tarnovszky hangja hallatszott.  
 — Ezt a szobát éjjelre lezárjuk.  
 Még egyszer végignézett a rendőrspektoron.  
 — Az urakra már nem lesz szükségem, — mondta. — Elmehetnek.  
 Néhány perc múlva Tarnovszky Tádé egyedül állt a bordó szőnyeggel leterített folyosón. Várta, míg a főkapu elől elzúg az államtitkár Minervája és a rendőrségi autó s közben Pilszkyre gondolt:  
 — Mi történhetett vele? Hova lett?  
 A miniszterium már kiürült, a folyosókról eltűnt a riporter sereg, egyedül egy ősz hajszu rendőr állt a szoba ajtaja előtt s lassanként Tarnovszky Tádé is megindult lefelé a lépcsőn. Kint már homályosan pislogott a lámpa és egy lélek sem járt a néptelen utcán. És Tarnovszky Tádé úgy érezte, hogy még sincs egyedül. Amint rá akart gyujtani egy cigarettára, a fellobbanó gyufa fényénél észrevett valamit.

— Ejha! — gondolta és azzal már oda is lapult az egyik oszlopmélyedésbe.  
 A miniszterium ablakából egy fekete árnyék ereszkedett le a földre. Olyan volt, mint valami furcsa szilűett kép a mozifilmen. Könnyű, légies, megfoghatatlan. S abban a pillanatban, ahogy földet ért és futni kezdett az után, a szemközti kapualjából egy másik árny vált ki. Könnyű, filigrán lányalak volt és sebesen szaladt a tovatűnő férfiarány után.  
 Tarnovszky eldobta a cigarettáját, aztán félhalkan annyit mondott csak:  
 — Utánuk!  
 III. FEJEZET.  
 Az éjszakai gyors libegye állt a varsói pályaudvar üvegteteje alatt. Tarnovszky Tádé nézte az órát.  
 — Még egy perc, — gondolta, — aztán indulás.  
 Az éjszakai utasok izgatottan nézték azt a szokatlan sürgős-forgást, amely a kijáratoknál, dektívek lebzseltek minden kocsit előtt és perceként ismeretlen férfiarok hajoltak be a vagonok ablakán. Valaki arról beszélt, hogy a halálra szigorú vizsgálat lesz, mert sikkasztót, tolvajt, vagy valami effélet keresnek az utasok között.  
 Egyetlen első osztályú fulke volt csak, amelyet megkímélt a különféle hatósági lözegek inváziója. Belőle éles profil rajzolódott ki az ablaküvegre s láttán rémülten, vagy fészteletlenül hajoltak meg az emberek. Tarnovszky

Tádé állt az ajtóban. Komoran, némán, fénygetően.  
 — Ma éjszaka, — úgy érezte, — hagyományos szerencsésébe belekeveredett egy kicsit a balsors is. Felórával ezelőtt látta ugyan azt a furcsa árnyjátékot, ami a miniszterium ablaka előtt lefolyt. Nyomában is volt ennek a két titokzatos árnyak. S az egyiket mégis eltévesztette szem elől. A férfi, aki akrobata ügyességgel mászott le a miniszterium ablakából, épp akkor ugrott be egy taxiba, mikor a szemébe akart nézni. A lány egy másik hérauton rohogott utána. Neki egyedül annyi szerencséje volt, hogy egy járókelő véletlenül hallotta, amint a szaladó férfi rákiáltott a sofförre:  
 — Északi pályaudvar!  
 Mire harmadik taxi is került valahonnan, a két különös árnyék már messzire rohogott előtte. A pályaudvaron, a gyorsvonatban mégis csak megtalálta a leányt. Látni nem sokat látott belőle, mert az befelé fordulva aludt az ülésen, vagy legalább is úgy tett, mint aki alszik. A ruhájáról, szöke hajáról mégis csak sikerült felismernie. A férfi azonban eltűnt. Hiába sétált el a hosszú kocsisor folyosóin, az árnyék reménytelenül elkallódott a nagy tumultusban. Lehet megugrott, lehet gyanút fogott, de lehet, hogy mégis a vonaton van.  
 Tarnovszky Tádé az utóbbi eshetőséget találta valószínűbbnek. Ugy okoskodott, hogy ha a férfi elment volna, nem lenne itt a lány sem és nem aludnék olyan nyugodtan. Különböni az ördögért üldözte volna egész a pályaudvarig.  
 (Folytatjuk.)

**Egy szoba**  
Csapó utca 10. szám  
alatti kiadó irodának  
vagy magánzónak. —  
Értekezni az udvari  
lakásban. 1693

**II. emeleti**  
5 szobás, komfortos lakás  
kiadó. Értekezni  
Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

**Teljesen**  
különböző méretű szoba —  
parkírozott udvarban,  
nyaralóknak kitűnő —  
üdülőhely, kiadó. Cím a  
kiadóban. 3887

**Utcai**  
elsőemeleti 4 szobás —  
komfortos lakás kert-  
helyiséggel. Batthyány  
utca 10. sz. alatt —  
augusztus elsejére ki-  
adó. Értekezni Debre-  
ceni Első Takarékpénztárnál. 1067

**Lakás,**  
komfortos 4 esetleg 6  
szobás augusztus vagy  
november elsejére ki-  
adó. Komlós utca 28. 1575

**Két szoba,**  
előszobás modern lakás  
mellékhelyiségekkel  
kiadó. Vénkert. —  
Domokos utca 26. 1776

**Két**  
szoba előszobával fürdő-  
szobával lakás azonnalra  
vagy későbbi időtől is  
kiadó. Tekei u. 9. 1418

**Utcai**  
egy szobás, előszobás —  
garzon lakás, esetleg  
külön konyhával kiadó.  
Eötvös 11. sz. 1369

**Kiadó**  
augusztusra II-ik emele-  
ti utcai négy- és hat-  
szobás hallos utlakás  
teljes komforttal. Ferenc  
József utca 16. Alföldi  
di palota. 1565

**Kiadó**  
egy 3 szobás modern  
lakás augusztusra és  
novemberre. — Cím:  
Szent Anna 22. 1785

**Kiadó**  
azonnal egy szoba. —  
konyha, Tőcskört. —  
Szondi 14. Több lakó  
nincs. 1789

**2 szoba,**  
elő- és fürdőszobás,  
balkonos garzon lakás  
kiadó azonnal. Péter-  
fia u. 46. 1788

**Kiadó**  
Honti utca 32. családi  
ház egy leány ellátá-  
sáért. Nyilas-telep. 4709

### Ajánlat

**Elegáns**  
öltönyöket készít leg-  
előbb Tisza férfi-  
szabó. Batthyány u.  
26. 1799

**Tőcskörtben**  
2 hold lucernás nyári  
hasznosbérbe vagy első  
kaszállásra kiadó. —  
József kir. harcog u.  
42. P 181

**Kertibutor**  
legjobb kivitelben gyá-  
ri árban, sodrony ág-  
betétek 10. — pengő-  
ért Debreceni Vasbu-  
torgyárban, Ispóty  
utca és Városi mintá-  
terakatában. Piac utca  
72. P

**Építkezési**  
anyagok, lúzfifa, szén  
legelősebben besze-  
rezhetők Bartha Utóda  
Székely és Csáki cég-  
nél, Ispóty 3-b. Tele-  
fon 27—85. P

**Legjobb**  
kovácsszén, retorta  
faszén, petróleum, —  
gipsz, cement és lúzfifa  
legelősebben besze-  
rési forrása Grünfeld-  
nél, Csapó 16. 4726

**Valódi**  
finom házikoszt bent-  
étkezésre vagy kihor-  
dásra kapható. Veres  
u. 30. Oláh Gyuláné. 10054

**Ica hölgyfodrász**  
árai igen olcsók. 2—3  
hölgy együttesen 10  
százalék kedvezmény-  
ben részesülnek. Cég-  
tulajdonos Szombathy  
Ilona, Csapó utca 30.  
és Vendég utca 29. sz.  
Ájáró udvar. 4730

**Buzaajtát,**  
repeajtát és köles ke-  
veréket hármily meny-  
nyiségben vesznek. —  
Apaffy utca 20. 656

**Füldökádak,**  
kerti lócák, lócalábak,  
nyugógyak, tűzhe-  
lyek, mézbödönök. —  
mülépek Nagy vasú-  
letében, Csapó kanyar-  
rodó. 1428

**Poloskairást**  
cyángázzal és lakások  
vizsgálását felelősé-  
ggel vállalom. Poloska-  
és patkánysejt kapható.  
Kossuth utca 47.  
Nánássy, es. v. k. 4702

**KEGYES FERENC**  
sirkőraktár, Burgon-  
dia utca 21. P95k

**Réteszszt,**  
török-szentmiklósi Ga-  
lambos féle, kapható a  
Deutsch üzletben. 4450k

**Hirdetmény.**  
Mészárszékemet házi-  
kezelésben vettem át.  
A közönségnek minden  
rétegét, a mai nehéz  
gazdasági viszonyok-  
hoz képest, minőség-  
ben is, speciál gyenge  
borjúhúst a legkiszá-  
rítottan szolgálom ki.  
Robics Jenő, Csapó  
utca 14. sz. 4696

**Vasondolálás —50,**  
vizondolálás —80. —  
manikűr —30 fillér  
Irénnél, Varga utca 1.  
szám. 4688

**Uj tégla**  
nagyobb mennyiség-  
ben is és egyéb építési  
anyagok jutányos áron  
eladók. Egyetem köz-  
ponti épület építési  
irodánál. — Telefon  
24—00. 1775

**Singerendák,**  
vasajlakok, tűzhelyek  
dugattyúk,  
kanálra rácsok legelő-  
sebben Fischer Csapó 89.  
3752k

**Kertberendezéseket,**  
sírok beültetését, szo-  
bonövények átültetését  
jutányosan vállalom —  
Farkas József műker-  
tész, Piac u. 14, virág-  
üzlet. 3631

**Családi**  
összejövetelekre, név-  
napokra és iskolai  
érettségi találkozókra  
hija Berzseki fényké-  
pezés, Ferenc József  
ut 38. 3924k

**Óriási árak**  
fizetek aranyért, zálog  
céduláért. Ékszerek ké-  
szítése, javítása legelő-  
sebben Feldheim ék-  
szerezés és vésnőknél.  
Piac 75. 4412k

**Diétás**  
és rendez koszt, első-  
rendű, vitamindus, ol-  
csó, minden igénynek  
megfelel. — Próbálja  
meg. Batthyány 18. 1744

**Vétkezék,**  
ha ablakaira faszöveget  
és vászonredőnyt nem  
Fejst gyár lerakatától  
veszi részlete is. Ugy-  
nőkség Bundi 7. 4535k

**Iskolakönyveket**  
olad vesz becsértel —  
Harmathy könyvke-  
rekesedő. Piac utca 7.  
(Bika szálló mellett) 4465k

**Paulo**  
vésnők és bélyegző-  
készítő üzlete Szent  
Anna utca 10. alatt. 3555k

**TISZTELETTTEL.**  
értesitem az igen tisztelt  
vevőimet és ismerő-  
seimet, hogy az addig  
„Ajándékos Értékesítő  
Vállalat" lúzfifaosztá-  
lya cégtulajdonos Ihsz  
Henrik név alatt foly-  
tatott lúzfifaüzletemet  
Bézsörményi ut 3. szám  
alá, közvetlen a „Hor-  
tobágy" majom mellé  
helyeztem át. Viljamos  
menálló főzésre alkalmos  
lúzfifa, míg a kész-  
let tart. 2 P 89 fillérért  
kapható. Erdélyi Tüzi-  
fa és Szénkereskedés,  
— cégtulajdonos: Ihsz  
Henrik. Telefon 32-31. 1081

### Teljes ellátás

**Idősebb,**  
tiszt, rendszerelő  
magános hölgy szerete-  
ne elhelyezkedni ke-  
vés butorával lakás-  
képpen, megértő, jobb-  
lelkű protestáns csalá-  
dánál, kikkel vallásos  
összejövetelekre el-  
mehetne és akiknek  
néhány háziucendőkben  
segítségére lenne.  
Cím: Nagy M. Nyilas-  
telepi Arnold u. 17. 1802

### Oktatás

**Naményi**  
gyors- és gépirőiskolá-  
ban szakszerű, olcsó,  
gyors kiképzés. Állan-  
dó beiratkozás. Állam-  
érvényes bizonyítvány.  
Batthyány u. 9

**Tanyasi**  
elemistét pótvizsgára  
vagy következő osztá-  
lyra előkészítene,  
nagyobb lányokkal  
németül társalogna la-  
pasztalt gyógygypeda-  
gógusné. Cím a kiadó-  
hivatásban. 10.000

### Elelmiszer, ital

**Óbor**  
literje 40, öt liter vé-  
telnél 36 fillér, Bol-  
dogfalva utca 13. 4793

### Lakás és szoba kereslet

**Tisztviselő,**  
gyermektelen keres  
egy szoba, konyha,  
kamarás lakást, eset-  
leg két kisebb szobást  
méréselt bérrrel. —  
Ajánlatokat „Tiszta-  
lakás" jellegre a  
Független kiadóba. 10045

**Nagyerdőben**  
vagy közelében egész-  
séges butorozott szo-  
bát keresek. Cím a  
kiadóban. 4711

**Tisztviselő,**  
gyermektelen keres  
Szent Anna utcai ré-  
szben egy szoba, kony-  
ha kamarás lakást ju-  
liusra mérsékelt bérr-  
rel. — Ajánlatokat  
„Tiszta lakás" jellegre  
Független kiadóba. 10045

### Kereslet

**Kocsiszint (Garage)**  
keresek Kossuth utca  
elején vagy közvetlen  
közeliében, ajánlatok  
katt Burián, Kossuth u.  
7. II. e. címre kérek. 1797

**Használt**  
tankönyveket (egye-  
temeket is) legmaga-  
sabb áron vásárol —  
Grünmann Sándor an-  
tikvárus, Piac 69. (Me-  
gyeházzal szemben.) 4405k

**Kényszerkölesönt**  
veszek. Eladók vasár-  
nap áruval jelentkez-  
zenek Miklós u. 13. 1737

**Használt**  
tankönyveket (egye-  
temeket is) legmaga-  
sabb áron vásárol —  
Grünmann Sándor  
antikvárus, Piac 69.  
(Megyeházzal szem-  
ben.) 4725

### Üzlet, műhely, raktár

**Biztos**  
egyszikzteniét nyújt ki-  
adó bolthelyiség Csapó  
utca 10. szám alatt.  
Értekezni az udvar-  
ban a háztulajdonos-  
nál. 1692

**Bérbeadó**  
forgalmas keresma,  
8 és 6 eséplőgarnitú-  
rák esépléssel eladók.  
Vohanka 8 benzin fu-  
vágó hasogató eladó.  
Késes 90. 4734

**Hajduszoboszlón**  
fürdő közelében egy  
üzlethelyiség lakás-  
sal, mellékhelyisé-  
gekkel kiadó. Erdők-  
lődni lehet Deutsch  
Mihályné tulajdonos-  
nál, Alfila utca 377. 1792

**Kiadó**  
egy üzlethelyiség Ju-  
lius 1-re. Piac u. 66. 1786

### Hangszer

**Jókarban**  
levő zongora eladó. —  
Cím a kiadóban. 1680

**Eladó**  
egy jó hegedű. Cím  
Czent Anna 22. Lajló  
emelet. 1786

### Rádió

**Rádiót,**  
csillárt, kerékpárt, gu-  
mit, alkatrészeket leg-  
elősebben vásárol —  
Katznál, Piac 60. 3753k

### Butorok

**Gardero-szekrény,**  
háló, konyhasze-  
rény, siffon, ág ol-  
csón eladó. Hatvan u.  
21. 4591k

**Mészáros-  
jégszekrény,**  
plüssgarnitúra ebéd-  
pökök, íróasztalok, autó-  
minimax, szőnygek,  
üstház, fosznideszka,  
lőszormadracok, háló  
pianinó eladók. Csapó  
u. 16. 4729k

### Autó, motor, kerékpár

**Kerékpár,**  
varrógép, írógép, gra-  
mofon, rádió szaksze-  
rű javítása Molnár Er-  
nő műszerésznél, Csa-  
pó u. 30. 3445

**Rudge**  
Whitworth 500-as, na-  
gyon keveset használt  
motorkerékpár olcsón  
eladó. Rothermere 14.  
sz. 4732

**Indián motorkerékpár**  
oldalkocsival és Ford-  
autó kifogástalan álla-  
potban eladó. Cím a  
kiadóhivatalban. 1204

### Eladó ház

**Sarokház eladó**  
Hajduszoboszlón, üz-  
letnek vagy vendéglő-  
nek alkalmas, Érte-  
kezhetni Hajduszob-  
oszlón, Bethlen utca  
28. 4692  
sze. es. v.

**Emeletes**  
üzletes ház központban  
négy lakással vagyon-  
megosztás miatt eladó.  
Értekezni: Piac 7. —  
konyvüzlet, Közvetítő-  
kes. 1102ok P138

### Eladó föld

**Arany János**  
utca 7. és 9. számú  
építkezésre alkalmas  
házaszettek olcsón el-  
adók. 4727

**A város**  
legszebb helyén, a köz-  
ponti egyetem előtti té-  
ren vilátelek eladó —  
Értekezni: dr. Szabó,  
Első Takarékpénztár. 1540

**Eladó**  
7 hold onódó föld. —  
Dr. Debreczeny Barna  
Piac utca 22—24. 1520

### Eladó ingóság

**Gyermekkoesi**  
jókarban levő, eladó.  
Megtéríthető este 7  
órától. Beresényi u.  
25. 1801

**Villany**  
függőlámpák, hán-  
csér, facsarógép, fara-  
gott diófa ebédlő min-  
den jó állapotban el-  
adó. Piac u. 59. föld-  
szint d. e. 9—10-ig. 3913

**Gyermekkoesi**  
tisztá jókarban eladó.  
Baranyi 42. cipész-  
üzlet. 10053

### Különféle

**Zalogcédulákat,**  
használt ruhákat, bu-  
torokat magas áron  
veszek. Árukereske-  
delmi, Csapó 14. 4697k

**Elveszett**  
péntek délelőtt egy női  
arany gyűrű kis gyé-  
mántokkal. Megta-  
láló jutalomban ré-  
szesül Benyáts üzleté-  
ben. 1804

**38 centi**  
mellbőségű smoking  
és egyéb nyári ruha  
jutányosan eladó. —  
Veres u. 17. P 182